В сертификате делается отметка "дубликат", проставляются номер и серия сертификата, взамен которого выдан дубликат. Номер и серия сертификата с отметкой "дубликат" заверяются печатью территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации, выдавшего дубликат.

В случае изменения фамилии, имени, отчества владельца сертификата или данных документа, удостоверяющего личность, владелец сертификата (его законный представитель или доверенное лицо) могут обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации для внесения соответствующих изменений в сертификат с предъявлением документов, подтверждающих указанные изменения.

Отказ в выдаче государственного сертификата:

Основаниями для отказа в выдаче государственного сертификата являются:

а) отсутствие права на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей";

б) прекращение права на дополнительные меры государственной поддержки по основаниям, установленным Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей";

в) предоставление недостоверных сведений, в том числе сведений об очередности рождения (усыновления) и (или) о гражданстве ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникает право на дополнительные меры государственной поддержки;

г) прекращение права на дополнительные меры государственной поддержки в связи с использованием средств материнского (семейного) капитала в полном объеме.

Решение об отказе в выдаче сертификата может быть обжаловано в вышестоящий орган Пенсионного фонда Российской Федерации или в установленном порядке в суд.
ПРОКУРАТУРА ЗАТО г. ТРЕХГОРНЫЙ РАЗЪЯСНЯЕТ
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Основания и порядок реализации права на получение материнского (семейного) капитала 
Нормативная база:

1. Федеральный закон  от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».
2. Правила подачи заявления о выдаче государственного сертификата на МСК и выдачи государственного сертификата на материнский (семейный) капитал (его дубликата) и формы государственного сертификата на МСК, утвержденные приказом Минздравсоцразвития РФ от 18.10.2011 № 1180н.

 3. Порядок приёма, учёта, хранения и выдачи бланков государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, утвержденный распоряжением Правления ПФР от 27 июля   2012 г. № 211р (с учетом изменений, внесенных Распоряжением Правления ПФР от 05.08.2014 № 326р).

4. Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 29.10.2012 № 345н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом РФ и его территориальными органами государственной услуги по выдаче государственного сертификата на материнский (семейный) капитал».

Возникновение права на МСК:

Право на материнский (семейный) капитал возникает при условии рождения (усыновления), начиная с  01.01.2007 года, второго (третьего или последующего) ребенка у следующих граждан Российской Федерации независимо от места их жительства:

1)женщин, родивших (усыновивших) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года;

2)женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка или последующих детей начиная  с 1 января 2007 года, если ранее они не воспользовались правом на дополнительные меры государственной поддержки;

3)мужчин, являющихся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года.

Ребенок, с рождением которого возникло право на МСК, должен иметь гражданство Российской Федерации.

При возникновении права на дополнительные меры государственной поддержки не учитываются дети:

-в отношении которых вышеуказанные лица были лишены родительских прав;

-в отношении которых было отменено усыновление;

-усыновленные дети, которые на момент усыновления являлись пасынками или падчерицами данных лиц.

Переход права на МСК:

1. Право на дополнительные меры государственной поддержки у отца (усыновителя) ребенка (независимо от наличия у него гражданства Российской Федерации или статуса лица без гражданства) возникает в случаях:

-смерти женщины;

-объявления ее умершей;

-лишения матери родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

-совершения женщиной, у которой возникло право на МСК, в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности;

-в случае отмены в отношении женщины усыновления ребенка, в связи с усыновлением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки. 
Соответствующие органы и организации обязаны рассмотреть межведомственные запросы Пенсионного фонда Российской Федерации и его территориальных органов и направить ответ в срок, не превышающий пяти календарных дней со дня их поступления в такие органы и организации (Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ).

· в месячный срок с даты приема заявления со всеми необходимыми документами выносит письменное решение о выдаче сертификата или об отказе в его выдаче;

· не позднее чем через 5 дней с даты вынесения решения о выдаче сертификата или об отказе в его выдаче направляет лицу, подавшему заявление, уведомление. В случае отказа в выдаче сертификата в уведомлении приводятся основания, в соответствии с которыми территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации было принято такое решение;

· выдает на руки (направляет по почте заказным письмом с уведомлением о вручении) сертификат.

В случае возникновения права на материнский (семейный) капитал у несовершеннолетнего ребенка (детей) сертификат оформляется на имя ребенка (каждого из детей) и выдается законному представителю (представителям), либо самому ребенку (детям), достигшему совершеннолетия, его (их) законному представителю (законным представителям) или доверенному лицу (доверенным лицам). По достижении ребенком (детьми) совершеннолетия либо по приобретении им (ими) дееспособности в полном объеме до достижения совершеннолетия законные представители обязаны передать сертификат ребенку (детям).

Дубликат государственного сертификата выдается только в случае его  утраты или порчи на основании заявления владельца сертификата (его законного представителя или доверенного лица), поданного в порядке, предусмотренном пунктом 4 Правил от 18.10.2011 № 1180н, в котором указываются обстоятельства утраты (порчи) сертификата.

В случае обращения за дубликатом по причине кражи сертификата, факт кражи должен быть подтвержден справкой органов внутренних дел о получении соответствующего заявления (письмо ПФР от 09.04.2013 № 28-26/5596).
В случае если к заявлению не приложены документы или приложены не все документы, предусмотренные п. 5 Правил от 18.10.2011 № 1180н, территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации возвращает обратившемуся лицу заявление и приложенные к нему документы в 5-дневный срок с даты получения этих документов (в пятидневный срок с даты их приема МФЦ, если они были приняты многофункциональным центром). 

Возврат заявления и приложенных к нему документов осуществляется с указанием причины возврата способом, позволяющим подтвердить факт и дату возврата.
Прием и рассмотрение заявления о выдаче государственного сертификата

Территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации:

· осуществляет прием заявления и необходимых документов;

· при подаче заявления и документов снимает копии с представленных документов, заверяет их и возвращает заявителю оригиналы документов;

· регистрирует заявление; 

· выдает на руки (направляет по почте либо в электронной форме) расписку - уведомление о регистрации заявления;

· проверяет достоверность сведений, содержащихся в представленных документах, и в случае получения информации, влияющей на право лиц, указанных в пункте 3 Правил от 18.10.2011 № 1180н, запрашивает в соответствующих компетентных органах сведения:

- о лишении родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

- об отмене усыновления ребенка, в связи с усыновлением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

- о совершении в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности;
- иные сведения, необходимые для формирования и ведения регистра; 

Право на дополнительные меры государственной поддержки у указанного лица не возникает в следующих случаях:

-если оно является отчимом в отношении предыдущего ребенка, очередность рождения (усыновления) которого была учтена при возникновении права на дополнительные меры государственной поддержки;

-если ребенок, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, признан после смерти матери (усыновительницы) оставшимся без попечения родителей.

2. Право на МСК к несовершеннолетнему ребенку (детям в равных долях) переходит в случаях если отец (усыновитель) ребенка, у которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, или мужчина, являющийся единственным усыновителем ребенка:
- умер;

-объявлен умершим;

-лишен родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;

-совершил в отношении своего ребенка (детей) умышленное преступление, относящееся к преступлениям против личности;

-либо если в отношении отца (усыновителя) отменено усыновление ребенка, в связи с усыновлением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки.

При этом совершеннолетние дети будут иметь право на материнский (семейный) капитал, если они обучаются по очной форме обучения в образовательном учреждении любого типа и вида независимо от его организационно-правовой формы (за исключением образовательного учреждения дополнительного образования) до окончания такого обучения, но не дольше чем до достижения им возраста 23 лет.

Право на материнский капитал возникает у ребенка (детей в равных долях), в случае, если женщина, право которой на дополнительные меры государственной поддержки прекратилось по предусмотренным Законом основаниям,  являлась единственным родителем (усыновителем) ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, либо в случае, если у отца (усыновителя) ребенка (детей) не возникло право на дополнительные меры государственной поддержки.
Порядок обращения за государственным сертификатом на МСК:
Лица, имеющие право на МСК лично, или их законные представители, или доверенные лица вправе обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по месту жительства (пребывания) или фактического проживания за получением сертификата в любое время после возникновения права на дополнительные меры государственной поддержки.

Заявление о выдаче государственного сертификата со всеми необходимыми документами может быть подано в территориальный орган Пенсионного фонда через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее МФЦ).

Граждане Российской Федерации, выехавшие на постоянное место жительства за пределы территории Российской Федерации и не имеющие подтвержденного регистрацией места жительства или места пребывания на территории Российской Федерации, подают заявление непосредственно в Пенсионный фонд Российской Федерации.

Вместе с тем данные граждане вправе обратиться с заявлением о выдаче государственного сертификата через представителя, проживающего на территории России, в территориальный орган ПФР по месту жительства (пребывания, фактического проживания) представителя (письмо ПФР от 30.12.2010 № ЛЧ-28-24/14364).
 Заявление о выдаче сертификата подается только вместе со всеми необходимыми документами. В случае если заявителем представлены копии документов, верность их подлинности должна быть удостоверена в установленном порядке. Перечень необходимых документов включает в себя следующее:
Документ, удостоверяющий личность, место жительства (пребывания) или фактического проживания лица, имеющего право на дополнительные меры государственной поддержки;

Документ, подтверждающий принадлежность к гражданству Российской Федерации ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки;
Документ, удостоверяющий личность, место жительства (пребывания) или фактического проживания и полномочия законного представителя или доверенного лица;

Документы, подтверждающие рождение (усыновление) детей;

В необходимых случаях предоставляются документы, подтверждающие смерть женщины, родившей (усыновившей) детей, объявление ее умершей, лишение ее родительских прав, совершение ею в отношении ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности.
Документы, подтверждающие смерть родителей (усыновителей) или единственного родителя (усыновителя), объявление умершими родителей (усыновителей) или единственного родителя (усыновителя), лишение родителей родительских прав, совершение родителями (усыновителями) в отношении ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности.

Указанные заявление и документы могут быть направлены в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации по почте либо в форме электронных документов.

В случае направления заявления и документов по почте подлинники документов не направляются, но копии должны быть заверены в установленном порядке.

В случае обращения с заявлением в форме электронных документов, они должны быть подписаны в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 апреля 2011 г. N 63-ФЗ "Об электронной подписи" и могут быть представлены в территориальные органы Пенсионного фонда Российской Федерации с использованием электронных носителей и (или) информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, включая сеть Интернет.
Датой приема указанных заявления и документов считается дата их регистрации в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации. В случае если заявление с документами приняты многофункциональным центром – дата их регистрации в МФЦ. 
